

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

Pedid la exquisita y finísima manzanilla **'MARIA PEPA'** Depósito general en el Establecimiento de don Laureano Soto Moreno

Alemania contra España

Sublevaciones en Africa

Para el Gobierno y para el Parlamento

Coincidimos, «El Parlamentario» y EL CAMPO DE GIBRALTAR—Sublevación de los legionarios alemanes.—Proclamas subversivas entregadas por von Stohrer y Kalle—La Zona española de Marruecos, foco de espionaje y de crimen.—Dinero y armas a los moros.—2.000 pesetas.—Agitación en el Marruecos español.—Stohrer desprecia a España.—segundo viaje.—El fracaso de la infamia teutona.

Son los momentos actuales de verdadera prueba para el españolismo de los españoles.

Es la hora presente, el crítico instante de valorar quien puede y debe demostrar que piensa alto y siente hondo.

Nuestra constante actuación, clara y patentemente demostrada en pro de uno de los bandos que luchan por la hegemonía del mundo, adquiere de día en día, fehacientes pruebas de su acierto y al incorporar a ella el esfuerzo de otros nobles camaradas nos honramos y ratificamos en la santidad de nuestro credo.

El valiente periódico madrileño «El Parlamentario» publica en estos días una sensacional información que patentiza, una vez más, cuanto repetimos hasta la saciedad, en estas columnas, de los infames manejos alemanes, en España.

Al reproducir las revelaciones del ex-agente bochero, Tamarit, nosotros repetimos con «El Parlamentario» su briosa argumentación para ver si al fin se deciden nuestros gobernantes a actuar con patriótica entereza.

«Como se ve por estas revelaciones del Sr. Tamarit, los agentes diplomáticos alemanes Kalle y Stohrer han quebrantado brutalmente nuestra neutralidad intentando sublevar tropas, de guarnición francesa, desde nuestro territorio, y valiéndose de personal español.

Es más. Vuelvan a leerse las palabras de Stohrer cuando Tamarit le habla del peligro que para España representa la aventura. Ellos luchan por Alemania. ¿Qué les importa el país de cuya hospitalidad viven! Y esto que será bueno desde el punto de vista alemán, es gravísimo desde el punto de vista español. Es insufrible. Y creemos que el Gobierno tomará cartas en el asunto, a fin de que se castiguen estas culpas y que no puedan volver a tramarse.

Sangre española ha sido derramada en Marruecos por moros agitados en sentido germanófilo, y sus armas pagadas por la Embajada teutona en Madrid.

Bastaría esto para que, si fuésemos un país consciente y digno, se arroja de España a tales sujetos, verdaderos criminales, cuya obra de perturbación no cesa ni repara en límites.

Vaya tomando nota de todo esto el Sr. Maura. Aún queda lo más clamoroso o inaudito.

El repetido ex-agente bochero, explica así sus trabajos:

Stohrer y Kalle

Dichos señores me encargaron lo que voy a referir. Ir a Sidi Bel-Abbes y Telesneen, ciudades de la provincia de Orán, en las cuales se encuentran de guarnición los dos regimientos de la Legión extranjera, cuyos soldados son casi todos extranjeros de los diversos países de Europa, que se hicieron voluntarios del ejército francés, mucho antes de declararse la guerra actual. Pero la mayoría de dichos voluntarios son alemanes. Hay de unos cuatro a cinco mil. Y a pesar de que Alemania está en guerra con Francia, estos legionarios no pueden legalmente abandonar dichos regimientos, pues cuando se engancharon lo hicieron por varios años, cinco como minimum y quince como maximum.

Una vez en Telesneen y Sidi Bel-Abbes yo debía ponerme al habla con algunos de dichos soldados alemanes y repartirles unas proclamas escritas en alemán que los Sres. Kalle y barón Stohrer me entregaron, cuyas proclamas les excitaban a rebelarse contra las autoridades francesas.

Luego yo debía permanecer en dichas poblaciones francesas y entrevistarme con el mayor número posible de legionarios alemanes, y de acuerdo con ellos organizar un levanta-

tamiento en los regimientos extranjeros. La idea era bien concebida y hasta de fácil realización, pues los cuatro o cinco mil soldados alemanes, por poca ayuda que les llegase de fuera, se sublevarían inmediatamente, como lo prueba el hecho de que la autoridad francesa ha tenido que reprimir algunos casos aislados de rebelión ocurridos en dichos regimientos.

Las proclamas alemanas debían pasar de mano en mano, y cuando a mí me pareciese que ya se había hecho suficiente propaganda, yo y ellos, de acuerdo, debíamos fijar día y hora para el levantamiento. Dado el grito de rebelión, debíamos apoderarnos de los jefes y oficiales franceses, de las autoridades civiles, de los curas y demás gente notable de las ciudades y llevárnoslos como rehenes. Luego debíamos emprender la marcha hacia Uxda y el río Muluya, límite de las dos zonas, y aquí hacer alto. En este sitio debíamos atender la llegada de dos oficiales alemanes y otro turco que vendrían para tomar el mando de los sublevados.

Estos oficiales, según me comunicaron los Sres. Kalle y von Stohrer, se encontraban ya en la zona española en compañía de otros agentes alemanes, los cuales estaban repartiendo dinero, armas y municiones a los cabileños de nuestra zona para que en el día señalado se undaran el levanta-

tamiento de los legionarios, y todos juntos, legionarios y moros, al mando de dichos oficiales, debíamos penetrar en la zona francesa y levantar a los moros al grito de «guerra santa» contra los franceses, y al propio tiempo atacar a las tropas del general Lyautey que nos saliesen al paso.

Toda aquella agitación que reinó durante el verano de 1915 entre las cabilas enclavadas en el territorio montañoso del Rif, o sea las más próximas a la zona francesa, eran preparativos de los agentes alemanes para secundar la rebelión de los alemanes de la Legión Extranjera. A tal objeto, los alemanes tenían preparados en nuestra zona, según me manifestaron los mismos señores Kalle y Stohrer, víveres, armas y municiones destinadas a los legionarios y moros sublevados.

Para este viaje a Orán yo recibí de dichos señores 2.000 pesetas. Yo hice el viaje a Orán, pero no llegué hasta Telesneen y Sidi-Bel-Abbes. Reflexionando sobre el asunto comprendí que era un mal paso el que yo iba a dar, porque si el levantamiento de los legionarios y cabileños hubiese tenido lugar, forzosamente hubiera repercutido en nuestra zona de influencia, pues nada más natural que los cabileños de nuestra zona, viendo a sus hermanos de raza sublevarse contra los franceses, se hubiesen sublevado también.

Notas de la Guerra



Acantonamiento franco-ingles

Y que no andaba equivocado en manera de apreciar el asunto, lo prueban los hechos siguientes: Fracasado el levantamiento proyectado de los legionarios y moros, los agentes alemanes dejaron por el momento de repartir más dinero a los moros; pero éstos conservaron las armas y municiones que dichos agentes les habían facilitado, cuyas armas sirvieron luego para atacar a nuestros soldados en los puestos avanzados. Nunca como al fin del verano de 1915 se habían realizado por los «pacos» tantos ataques de noche por sorpresa contra nuestros centinelas y puestos avanzados.

Eran ataques aislados, que no obedecían a ningún plan serio elaborado por jefes moros, sino simplemente a capricho de moros levantiscos, que, conservando en su poder las armas y municiones que los alemanes les habían dado, no podían estar tranquilos. Estos ataques nocturnos ocasionaron bastantes víctimas entre nuestros soldados, resultando así, que los manejos de los agentes alemanes nos perjudicaron más a nosotros que a los franceses.

Desde que estalló la guerra europea la Embajada alemana en Madrid ha intentado sublevar a los alemanes voluntarios de la Legión Extranjera repetidas veces; pero siempre ha fracasado. Antes de ir yo a Orán ya habían enviado otro individuo, que también fracasó, y el año pasado, según un telegrama de Orán que publicó la Prensa francesa, fué descubierto un complot en los mencionados regimientos extranjeros, que también tenía por objeto organizar un levantamiento de legionarios.

También debo hacer constar que en la entrevista que yo tuve con los señores A. Kalle y barón Sthorer, en el domicilio del primero, antes de salir para Orán, yo hice observar a dichos señores que el levantamiento de legionarios y moros contra los franceses podría repercutir en nuestra zona y entonces perjudicarnos a los españoles. Dichos señores me contestaron por boca del comandante Kalle así: «Lo que usted teme no es probable que ocurra. Además, nosotros no debemos preocuparnos de esto, pues nuestro deber es obrar pensando sólo en el bien de nuestro país.» Y luego añadieron que a mí tampoco debía preocuparme aquel temor, pues por algo me habían ofrecido 20.000 pesetas de gratificación si el levantamiento de los legionarios tenía lugar. Y que si yo no quería ir mandarian a otro, destituéndome a mí a otro sitio.

Yo estuve en Orán unos ocho días, regresando luego a Madrid, y en el domicilio del barón Sthorer, Alcalá, 60, segundo, di cuenta a este señor y al Sr. Kalle del resultado de mi viaje. Pasé unos días en Madrid, y luego me dijeron que de nuevo tenía que salir para Orán, Sidi Bel-Abbes y Telesneen. Si en el primer viaje no ha podido hacer nada, quizás en el segundo logre hacer lo que a todos nos interesa — me dijeron. Y salté de nuevo para Orán.

Para este viaje me dieron mil pesetas. Esta vez tampoco llegué hasta

Telesneen y Sidi-Bel-Abbes. Me quedé en Orán, en cuya ciudad pasé unos tres meses, al cabo de los cuales regresé a Madrid. Durante este tiempo de permanencia en Orán yo no me ocupé de nada, y ante los Sres. Kalle y Sthorer me justifiqué como pude de mi inactividad.

Los Sres. A. Kalle y barón Sthorer estaban consternados ante el fracaso del proyectado levantamiento de legionarios y cabilenos. Nosotros habíamos calculado, antes de salir yo para Orán, que el levantamiento de los legionarios tendría lugar hacia últimos de Agosto o primeros de Septiembre. Las instrucciones que dichos señores me dieron eran de que yo debía hacer todo cuanto me fuera posible para preparar para dichas fechas el levantamiento. Y como estábamos a primeros de Noviembre, y nada se había hecho por mi parte, resultó que todos los preparativos que ellos habían hecho en nuestra zona no les fueron de ninguna eficacia. Y los moros, por sí solos, sin el auxilio de los legionarios, y a pesar de ser capitaneados por oficiales y otros agentes alemanes, tampoco lograron levantar grandes contingentes contra las franceses.

Francisco TAMARIT.

¡ES YA TARDE!

Bombardeos en las ciudades abiertas

PARIS, Junio.

Alfred Capus tiene razón...

Hablando del asunto de las represalias en materia de bombardeos aéreos y de la intervención de los neutrales para evitarlas, dice tranquilamente: «¡Es una cuestión ya vieja!»

El espíritu sereno, desapasionado y un tanto escéptico del ilustre académico que rige en la actualidad los destinos de *Le Figaro*, ha visto con perfecta claridad la radical transformación que se ha operado en este punto en el ánimo en las gentes.

¡Una cuestión ya vieja...!

Es verdad: el aspecto moral de esa cuestión ha desaparecido, absorbido por el aspecto puramente militar que domina en ella por completo.

Los habitantes de las orillas del Rin, y nos pocos periódicos de Berlín y varios miembros del Reichstag, claman ahora, según nos anuncia el telégrafo, contra los bombardeos de las ciudades abiertas.

Hasta el canciller de Alemania insinuó su propósito de entrar en conversación sobre ese asunto.

Se han enterado los alemanes del aspecto moral del mismo, el día que los aviadores aliados, impulsados por el natural deseo de un legítimo desquite, han bombardeado Mannheim, Landau, Colonia y otras poblaciones alemanas.

Preocupales hondamente también esa idea, al darse cuenta de la señalada preponderancia que adquiere por momentos la aviación aliada, y al tener noticia exacta del excepcional poderío que logrará en breve con la eficaz cooperación de los norteamericanos.

¡Es tarde para todo eso, porque, como dice Alfred Capus, esa cuestión, planteada desde su punto de vista moral, es una cuestión ya vieja!

Alemania ha llevado la guerra a tales extremos de violencia y de horror, que el problema de las víctimas civiles — ¡han sucumbido tantas!... — ya no existe.

En los primeros días de Agosto de 1914 empezó el bombardeo de París por los aeroplanos alemanes.

Aquellos bombardeos costaron la vida a muchas docenas de personas.

Por las calles de París se pasea, apoyándose en dos muletas, una niña de diez años — entonces tenía poco más de seis —, que perdió una pierna a consecuencia de las heridas que sufrió en uno de esos bombardeos.

Después vinieron los fracasados intentos de los Zeppelines, que hicieron todo el daño que eran capaces de hacer.

Ya nada de esto produce indignación.

A ese sentimiento que surgió en un principio, ha reemplazado otro más viril, que es el de la solidaridad de la Nación entera para perseguir la victoria, cueste lo que cueste.

Pudieron, tal vez, intervenir a tiempo los neutrales, pero ahora es tarde.

¡Dígalo, en primer término, la desventurada Bélgica!

¡Y díganlo después los Hospitales destruidos, y el uso de los gases asfixiantes, y de los proyectiles envenenados, y la acción de los submarinos, y los territorios, víctimas de la invasión, y las crueldades padecidas por seres inofensivos, inauguradas con el fusilamiento del venerable alcalde de Sanlis: venerable por sus virtudes, y venerable por su ancianidad!

No cabe tampoco que se pretenda salvar a estas horas, de los efectos del bombardeo, los monumentos que embellecen ciudades históricas.

¡Para eso es tarde también!

Contra ese propósito protestarían las humeantes ruinas de Rims.

¿Quién ha intentado algo para defender sus joyas arquitectónicas y culturales?

¿Quién se ha acordado a tiempo de lo que Arras era y representaba en la historia del Arte?

¿Qué voz severa se ha levantado contra el inútil bombardeo de Venecia?

¿Dónde están las protestas contra otros muchos atentados semejantes?

Gustave Hervé, con su buen sentido, con su lógica inflexible, dice en un artículo de *La Victoire*, que lleva este título: «Réproubles aériennes», lo siguiente:

«Tanto Suiza como España se abstendrán seguramente de poner en ejecución, en este punto, su *humanitario* proyecto ¡Es ya tarde! En Francia guardamos a los dos países profundo agradecimiento por sus buenos oficios en todo lo que concierne a los prisioneros de guerra; pero, en las alturas a que hemos llegado, es preferible que nos dejen arreglar personalmente, en las cuestiones que se refieren a la aviación y a los bombardeos, las cuentas que con nosotros tienen pendientes nuestros enemigos.

Por lo que se refiere a España, su intervención en Alemania para tratar de ese asunto tropezaría con el grave inconveniente de ir a solucionar pleitos ajenos, cuando en algunos propios no ha obtenido satisfacción, por las demoras de Berlín.

JUAN DE BECON.

Circo Reina Victoria Eugenia

Durante los días de la próxima Feria actuará en Algeciras la gran compañía de circo Reina Victoria Eugenia, integrada por artistas de primer orden jamás vistos en Algeciras.

De ella forman parte The Edwards, célebres barristas, con el chispeante Eduardini; los hermanos Riconos, ecuestres de gran novedad; el célebre antipodista Romero; las bellas malabaristas Elly y Rose; la extraordinaria contorsionista Miss Emilia Borza; la maravillosa Miss Julia, en su imitación de águila humana; la troupe Andréu, célebres acróbatas; los originales clowns Freres Barretai el extraordinario equilibrista señor Luis; Miss Pepita Hervás, bellísima artista ecuestre; Los Romani's, colorados perchistas; el Trio Rivel's, en el trapecio volante; el trio Oran, campeones de fuerza dental; Mlle. Leris Loyal, elegante comedianta a caballo; los chispeantes clowns; Eduardin y Polo, y el grandísimo y único CHARLOT, rey de la risa, predilecto de todos los públicos.

También cuenta esta compañía con caballos de diferentes razas, entre ellos Pipo, presentado por el inteligente profesor Sr. Alexandre.

Con tales elementos no dudamos que el circo Reina Victoria Eugenia, será el preferido por el público amante de esta clase de espectáculos.

Entérese bien el lector.

Después de las comidas el licor digestivo más agradable es una copita de NUCLEOGENO. Combate rapidísimamente, anemia, clorosis, inapetencia, debilidad general y neurastenia. Es útil en el período de crecimiento de los niños, conviene a las mujeres que están criando, y es indispensable para los convalecientes de todas las enfermedades. Eficacísimo en la tisis y estados pre-tuberculosos.

Si probáis un frasco no tomaréis otro reconstituyente: su grato sabor y sus sorprendentes resultados os convencerán enseguida.

Pedid: NUCLEOGENO del Doctor NAVARRO ESPIN.

De venta en todas las Farmacias.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierdo

— ALGECIRAS —

Estuches papel-sobres y tarjetas de alta novedad
PAPELERIA E IMPRENTA DE ANTONIO ROCA

Información de Reuter

Londres 7-6-18.

Comunicado inglés de aviación.—El tiempo no es favorable para la aviación. Los aeroplanos enemigos permanecen inactivos. Derribamos un aparato enemigo y obligamos a otro a aterrizar. Arrojamus 14 toneladas de bombas día y noche. No falta ningún aparato nuestro.

Comunicado francés.—Durante el día el enemigo multiplicó sus esfuerzos para acentuar su progreso en diferentes puntos, siendo rechazados en todas partes, perdiendo muchos hombres. El intento de cruzar el Oise en la dirección de Mont Alagachi fracasó por completo. Nuestro contraataque al Norte del Aisne nos permitió recuperar todo el terreno que el enemigo había ocupado momentáneamente.

Capturamos 150 prisioneros cerca de Avingre.—Los Alemanes progresaron algo en el bosque en la región de Longport, pero fueron echados atrás dejando prisioneros en nuestras manos. Todas nuestras posiciones en los demás sectores fueron mantenidas intactas. Nuestros aviadores han estado muy activos. Arrojaron unas 17 toneladas de explosivos sobre las concentraciones de tropas enemigas a las cuales dispersaron, y durante la noche arrojaron 14 toneladas de bombas sobre diferentes blancos. Derribamos 4 aeroplanos enemigos e incendiámos dos globos cautivos. El día 1º. capturamos un aeroplano enemigo de cuatro motores y 8 hombres de tripulación.

La gran batalla.—La situación en general no ha cambiado.—Los alemanes han sido detenidos hasta la presente en todo el frente desde Noyon a Reims. Han sufrido muchas bajas en estos últimos días particularmente el lunes y el martes cuando lo que ganaron de terreno era muy poco.

Los criticos franceses anticipan que ahora los alemanes intentaron romper por algún otro punto posiblemente entre Noyon y Montdidier con el objetivo de converger su avance sobre París, aunque no es posible que el ataque enemigo sea un sector totalmente diferente. Esto pudiera ser debido a la acostumbrada estrategia alemana de seguir empujando el ataque en un sector hasta el momento en que queda exhausto y entonces se vuelve ligero para acometer en otro lado en las proximidades de París.

Comunicado inglés.—El enemigo reintentó otro raid al Sudoeste de Morlancourt pero fué rechazado con grandes pérdidas. Otro destacamento asaltó un puesto en las cercanías de Boyelle. Faltan dos ingleses. Rechazamos otros intentos de raids al Norte de Lens, al Norte de Bethune y al Este del bosque de Nieppe causándoles numerosas bajas. La artillería enemiga ha estado muy activa en el sector de Stractile.

Comunicado francés.—Ayer tarde continuamos echando atrás al Este de Sampigny los grupos enemigos que habían conseguido cruzar el Oise y capturamos 100 prisioneros Al Norte del Aisne mejoramos apreciablemente las posiciones al Norte y Oeste de Hakebreye.

Vivo bombardeo particulamente en las regiones de Longpont, Venilly la Poterie, y al Oeste de Reims.

Comunicado Belga.—Bastante bombardeo intenso en las regiones de Dixmude y Mercken.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes.

Senado.—Preside, Groizard, y se dá cuenta del fallecimiento del obispo de Burgos.

El presidente del Senado hace una necrología del finado.

El señor Royá Villanova censuró la prohibición de la recojida de las cosechas.

Defiende las determinaciones Alonso Martinez y a su vez combátenla Valdeerro, Sanz, Sanchez y otros.

El señor conde de Romanones defiende la disposición, como también el señor Ventosa, quien acepta la responsabilidad que con ello haya contraído; dice que se mantendrá a la guardia civil alejada de las eras.

El señor Sanchez de Toca invita al Comisario General de Abastecimientos a que concurra a la comisión de Fomento para discutir el asunto.

Se entra en el orden del día, sortéase la parte electiva renovable y se levanta la sesión.

Congreso.—Preside el señor Villanueva.

En los ruegos locales, el señor Largo Caballero se queja del incumplimiento de las leyes sociales.

Se lee una proposición incidental sobre ampliación del número de diputados en la circunscripción de algunos distritos, la que defiende Santa Engracia.

El Sr. Burell censura el apasionamiento de las elecciones convocadas; el Sr. García Prieto interviene, aceptándolas; señala su disconformidad el Sr. Burell y anuncia que se abstendrá de votar, y hace afirmaciones de lealtad al Marqués de Alhucemas.

Este replica que la lealtad se demuestra.

Se aprueba en votación ordinaria.

Se entra en el orden del día y el señor Cierva termina su discurso sobre las reformas militares.

El Sr. Pedregal dice que el Parlamento concedió cuanto pidieron los diferentes ministros de la guerra que nada hicieron; después de algunas rectificaciones, termina en totalidad y se levanta la sesión.

Chismorreo político.

Sobre la ampliación del número de diputados en algunos distritos, ha habido gran revuelo en el Congreso, pues son varios los diputados que piden ampliación para sus respectivos distritos en los casos que se encuentran dentro del artículo 27 de la Constitución; ante las quejas de los diputados, Villanueva desistió de habilitar el sábado para la discusión.

Besada leyó en el Congreso un crédito pidiendo 250.000 pesetas para defensa y previsión de enfermedades evitables; otro sobre adquisición de materias de guerra.

El Comisario de Abastecimientos dice que el Gobierno francés adquirirá directamente todos los alcoholes detenido en la frontera francesa.

El Sr. Maura, leerá en breve el proyecto de conmemoración del centenario de Covadonga. Se construirá un monumento a los reyes de la reconquista y una escuela industrial en Asturias y se organizará un certamen literario.

—Mañana irá Barullal a A... donde los conservadores le ofrecerán un banquete.

La Diputación Provincial de Zaragoza, ha elevado una exposición al Gobierno, para que levante el castigo impuesto a los distritos de Calatayud y Daroca.

—La Unión Nacional de Empleados Civiles entregó una extensa información a la Comisión que entiende en el proyecto de Funcionarios Civiles.

—El Alcalde de Madrid ha dispuestto la cesantía de los médicos que negáronse a cumplimentar una orden de la Alcaldía sobre asistencia a enfermos de «Soldado de Nápoles».

PROVINCIAS

Barco encallado.

Almería.—En los bajos del Cuopero, embarrancó el vapor francés «Abda», de 2760 toneladas; dirijíase a Marsella conduciendo tropas.

Se halla empotrado en la costa cerca del sitio donde se perdió el «Lusitania».

Cábalas políticas.

Barcelona.—En los círculos políticos ya se están haciendo cábalas sobre la designación de candidatos.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

No corre peligro.

Washington.—En la reunión celebrada por el gabinete de Guerra bajo la presidencia de Wilson, declaró que el habitallamiento del ejército de Ultramar no corre peligro de ninguna clase.

Los aeroplanos.

París.—Los aeroplanos enemigos lucieron una incursión sobre esta capital. Las baterías francesas los foguearon. El enemigo arrojó bombas, que causaron un muerto y varios heridos.

Los socialistas.

Zurich.—Los socialistas austriacocelebraron una conferencia en Viena, votándose una moción para que se convoque inmediatamente el parlamento y se firme la paz sin anexiones ni indemnizaciones.

Brusloff herido.

Los periódicos alemanes, según dicen de Zurich, manifiestan que Brusloff fué herido en los últimos motines ocurridos en Moscou, habiéndosele amputado una pierna.

Sobre un tartado.

En las próximas sesiones del Reichstag se discutirá el tratado de Brest-Litowsk.

Sobre la paz.

Colonia.—«Vossische Zeitung», cree que se harán nuevas declaraciones sobre las condiciones de paz.

División destrozada.

París.—Se ha comprobado que la segunda división de la guardia alemana, fué destrozada el domingo último por el bombardeo francés.

Avance francés.

Las tropas americanas cooperando con las francesas, lograron un avance de más de un kilómetro en las líneas interiores alemanas, capturando 270 prisioneros, entre ellos diez oficiales. Los marinos americanos con fusiles y granadas, cargaron maravillosamente contra una poderosa división alemana al Noroeste de Chateau-Thierry.

LA FERIA

Esta noche empezarán, como todos los años, los festejos con que Algeciras obsequia a sus vecinos y forasteros que se dignan visitarla.

Aunque las actuales circunstancias no son las más propicias para dilapidar un gordo, tal maña se han dado todos los organizadores de los festejos, que no dudamos esta feria será más o menos, como las precedentes, siu que hagan gran mella, para su éxito, las actuales circunstancias.

El clow n de esta feria, como de todas, son las corridas de toros, y éstas no puede negarse que vienen los mejores componentes para que la afición quede satisfecha.

Joselito, figura principal de la actual tauromaquia, nos dará en las tres tardes pruebas de que es el uno, de que para él no hay toros difíciles, y que siempre su sabia lidia se sujeta a las condiciones del enemigo que tiene por delante.

Al no venir Belmonte, Fortuna, en pago a su valiente y buen compartamiento del año pasado, también torea las tres tardes, y seguramente pondrá de su parte cuanto pueda para competir dignamente con Joselito.

A éstos, acompañarán, la primera tarde, Saleri II, diestro muy completo y valiente, que torea, banderillea y mata, y el valiente mejicano Luis Freg, que matará dos miuras la tercera tarde, y que no hay duda nos demostrará es uno de los ases de la espada y que torea, también es gente.

Y si es de toros, Muruve, Santa Coloma y Miura, la flor y nata de las actuales ganaderías y todas las cuales se han esmerado en mandar lo mejor de sus cerrados, como pueden atestiguar los que han presenciado los desencajonamientos.

Noticias

PRECIADA DISTINCION.

El próximo lunes, visitará nuestra Ciudad, el Excmo. señor Gobernador de la vecina plaza de Gibraltar, para hacer entrega a nuestro ilustrado Comandante General, señor Villalba, de las insignias de la Cruz de San Jorge, que le ha sido otorgada por el Gobierno inglés, como preciada y merecida distinción por su acertada y valiosa actuación en este Gobierno fronterizo.

Fecilitamos entusiástica y respetuosamente al señor Villalba.

A NUESTROS LECTORES

Por haber recibido hoy la conferencia telegráfica a las 10 30, en vez de a la hora de costumbre, sale el periódico con algún retraso, confiando que nos dispensarán nuestros lectores, en gracia a la publicación de la misma.

D. E. P.

Esta mañana ha dejado de existir el conocido maestro de obra don Diego Lucuix Lopez, cuyo entierro tendrá lugar mañana domingo a las once.

Por su honradez intachable y seriedad en sus negocios al par que por sus excelentes dotes personales, era querido de cuantos le trataron en vida.

A su desconsolada viuda, hijos, nietos, hijos políticos y hermanos, damos la expresión de nuestro más honrado pesar, por pérdida tan sentida.

YA LLEGAN.

Anoche llegó el diestro «Fortuna», con su cuadrilla, y esta noche llegará Joselito y Saleri, con las suyas.

Que vengan con deseos de que la afición recuerde con agrado su labor de 1918, es lo que deseamos.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
D.
Ayuntamiento
Alealde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
Juez: D. Joaquín Bianchi
Secretario: D. Cristóbal Gómez
 Despacho de 10 a 13. Calle Altorso XI
Cura párroco
D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
Inspector: D. Juan Ordóñez Cáceres; **administrador:** D. Salvador Gil Conde. Calle José Santeana.
Banco de España
Director: don Enrique Ortiz Castaño; **intendente:** don Rafael Vignega García de

las Bayonas; **secretario:** don Angel del Cerró
 cajero, José Joaquín Bretón Gárate
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
Ingeniero: don Casto Rodríguez del Valle; **presidente:** don Juan Forgas Estraban.
 Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
Presidente: don José Juanals Ronra; **secretario:** don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
Jefe del resguardo: don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
Jefe: don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
Administrador: don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telégrafos
Servicio permanente: calle Rocha.
Registro de la propiedad
Registrador: don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.
Notarias
Licenciado: don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; **Doctor:** don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
Jefe: don José G. Quiza; **Inspectores:** don Luis Sanjuan y don Mariano Orense; **Servicio permanente:** Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
Director: don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines», Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.
 El mejor cigarro para la mejor picadura **PITA HERMANOS**

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
 NOTA.—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

Doña Ricarda Ston
 Profesora de Inglés, Español, Francés
 Pintura, Labores y cortes.
 Lecciones generales, especiales y a domicilio.
 Cánovas del Castillo, 9.—Algeciras.
 El mejor vino especial **OSBORNE**
 Casa fundada en 1772
 Puerto de Sta. María

Coloniales y Ultramarinos
“MENDEZ”
 Plaza de la Constitución.—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza —Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferrería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjanse a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre le France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a **J. Lucas Imossi & Son**
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. POVEDANO
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjanse a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

Tipografía de Antonio Roca
 General Castaños 7.—ALGECIRAS

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
 Witham's Road,—GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

FUMAD RAFIA
 El mejor papel que existe
= AVISO =
 Doña Esperanza Israel de Puerta, Profesora en Partos, ofrece sus servicios Saenz Laguna, 12. Algeciras.
 Se construyen fajas higiénicas para s. ñoras.

DISPONIBLE

El Campo de Gibraltar
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8 Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
 CONCERTADO